
5 4 3 2 1

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そう思わない 全くそう思わない

42.10% 46.24% 8.67% 1.47% 1.53%

高かった やや高かった ちょうどよかった 低かった 低すぎた

18.88% 36.86% 42.33% 1.41% 0.53%

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そう思わない 全くそう思わない

37.53% 46.67% 11.41% 2.45% 1.95%

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そう思わない 全くそう思わない

38.26% 41.10% 15.70% 2.69% 2.25%

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そう思わない 全くそう思わない

40.07% 44.41% 11.93% 1.82% 1.76%

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そう思わない 全くそう思わない

30.01% 28.50% 25.13% 7.61% 8.75%

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そう思わない 全くそう思わない

35.80% 44.85% 15.37% 1.83% 2.14%

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そう思わない 全くそう思わない

43.50% 41.21% 11.85% 1.86% 1.58%

非常に多い やや多い どちらとも言えない やや少ない 非常に少ない

9.09% 22.92% 61.74% 4.00% 2.25%

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そう思わない 全くそう思わない

28.78% 39.97% 23.12% 4.51% 3.62%

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そう思わない 全くそう思わない

33.70% 49.73% 12.83% 2.01% 1.73%

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そう思わない 全くそう思わない

40.28% 44.92% 11.27% 1.99% 1.55%

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そう思わない 全くそう思わない

36.86% 45.18% 14.36% 1.82% 1.79%

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そう思わない 全くそう思わない

26.98% 46.12% 22.04% 2.53% 2.32%

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そう思わない 全くそう思わない

14.45% 22.88% 27.11% 11.54% 24.03%

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そう思わない 全くそう思わない

16.33% 25.90% 23.30% 9.95% 24.51%

3時間以上 2～3時間 1～2時間 1時間未満 取り組んでいない

6.36% 10.34% 35.83% 36.22% 11.25%

文献資料を
閲覧・借りた

予習・復習をした
ﾚﾌｧﾚﾝｽｻｰ
ﾋﾞｽを利用し

相互利用をした 全く利用していない

8.73% 12.15% 1.31% 1.30% 76.51%

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そう思わない 全くそう思わない

29.89% 50.92% 15.31% 1.98% 1.90%

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そう思わない 全くそう思わない

25.87% 38.73% 24.61% 5.80% 4.99%

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そう思わない 全くそう思わない

37.12% 48.08% 11.01% 1.90% 1.89%

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そう思わない 全くそう思わない

36.71% 45.74% 12.83% 2.53% 2.18%

0 1割程度 2割程度 3割程度 3割以上

76.47% 17.87% 3.97% 1.17% 0.51%

80％以上 70～79％ 60～69％ 50～59％ 49％以下

35.12% 35.92% 20.81% 6.24% 1.91%

テキスト・文献等の確認 分からない事項や単語を調べる グループワーク 発表準備 レポート・課題の作成 ノート・配布資料の整理 オンラインデータベース その他 取り組んでない

29.26% 17.76% 3.63% 4.47% 21.57% 12.65% 2.34% 1.13% 7.19%

オンデマンド（動画視聴） 同時双方向型 対面式面接授業 オンライン授業と面接授業 その他

52.20% 23.91% 17.49% 5.84% 0.56%
24 この授業は，どのような授業形態が最適だと思いますか。 10,771

23 授業時間外の学修は，どのように取り組みましたか。 18,000

22 この授業内容への理解度は何％程度ですか。 3.96 11,126

21
この授業において，出席した回数のうち，どのくらいの割
合で遅刻・早退しましたか。

4.69 11,102

20 この授業は総合的にみて満足度は高かったですか。 4.12 11,285

19 この授業は全体として有益であったと思いますか。 4.17 11,331

18
この授業を通じて自分の考えを表現・発表する力が伸び
たと思いますか。

3.75 11,200

17 この授業を通じて考える力が伸びたと思いますか。 4.05 11,321

16
この授業科目を受けるに当たり，図書館をどのような目的
で利用しましたか。

11,713

15
この授業科目を１回受けるに当たり，授業時間外で学修
（予習，復習，課題等）にどのくらい取り組みましたか。

2.64 11,169

14
この授業科目に関し，授業時間外に学生間でともに学修
しましたか。

3.00 10,729

13
この授業科目に関し，授業時間外（授業終了直前を含む）
に，担当教員に質問などをしましたか。

2.92 10,684

12
授業時間外の学修（内容，方法等）について，担当教員か
ら具体的（シラバスに明記を含む）に示されましたか。

3.93 11,140

11
教科書・参考書・配布資料などが授業の理解に役立ちま
したか。

4.14 11,125

10
スライドや板書が授業の理解に役立ちましたか。※スライ
ドや板書がなかった場合は，未選択にしてください。

4.20 10,909

9-3 課題をとおして授業の理解度は深まりましたか。 4.12 11,310

9-2
課題（レポート，小テスト等）に対し，担当教員から学生へ
のフィードバック（評価や講評等の開示）はありましたか。
※課題がなかった場合は未選択にしてください。

3.86 10,935

9-1 この授業の課題の量についてどのように感じましたか。 3.33 11,261

8
担当教員は，授業の開始時間と終了時間を守りました
か。

4.23 11,238

7
担当教員は，授業に集中できる環境を保つように配慮し
ていましたか。

4.10 11,301

6
この授業では，学生の発言など授業参加の機会が多かっ
たと思いますか。

3.63 11,027

5 この授業では，考える機会を与えてくれましたか。 4.19 11,454

4
担当教員は，学生の質問や発言に丁寧に対応しました
か。

4.10 11,354

3
担当教員は，学生に理解できるようによく準備し，工夫し
ていましたか。

4.15 11,530

2 授業内容は，あなたにとってどのようなレベルでしたか。 3.72 11,527

1 担当教員は，授業の目的，目標を明確に示しましたか。 4.26 11,597

　 　令和３年度前学期　学生による授業評価アンケートに係る調査項目集計結果回答票（学部）

NO． 設問 平均値
回答率（％）

有効回答数



5 4 3 2 1

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そう思わない 全くそう思わない

83.97% 16.03% 0.00% 0.00% 0.00%

高かった やや高かった ちょうどよかった 低かった 低すぎた

46.15% 19.87% 33.97% 0.00% 0.00%

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そう思わない 全くそう思わない

87.18% 11.54% 0.64% 0.64% 0.00%

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そう思わない 全くそう思わない

88.46% 10.26% 0.00% 1.28% 0.00%

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そう思わない 全くそう思わない

85.62% 13.07% 0.65% 0.65% 0.00%

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そう思わない 全くそう思わない

82.69% 14.74% 1.92% 0.64% 0.00%

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そう思わない 全くそう思わない

86.36% 12.99% 0.00% 0.65% 0.00%

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そう思わない 全くそう思わない

88.39% 11.61% 0.00% 0.00% 0.00%

非常に多い やや多い どちらとも言えない やや少ない 非常に少ない

27.45% 15.03% 55.56% 1.96% 0.00%

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そう思わない 全くそう思わない

77.18% 17.45% 4.70% 0.67% 0.00%

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そう思わない 全くそう思わない

77.12% 22.88% 0.00% 0.00% 0.00%

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そう思わない 全くそう思わない

77.40% 21.92% 0.68% 0.00% 0.00%

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そう思わない 全くそう思わない

85.16% 14.19% 0.65% 0.00% 0.00%

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そう思わない 全くそう思わない

80.52% 17.53% 1.95% 0.00% 0.00%

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そう思わない 全くそう思わない

72.34% 24.11% 3.55% 0.00% 0.00%

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そう思わない 全くそう思わない

70.00% 26.43% 2.86% 0.71% 0.00%

3時間以上 2～3時間 1～2時間 1時間未満 取り組んでいない

18.18% 35.06% 42.21% 4.55% 0.00%

文献資料を
閲覧・借りた

予習・復習をした
ﾚﾌｧﾚﾝｽｻｰ
ﾋﾞｽを利用し

相互利用をした 全く利用していない

40.79% 35.09% 3.95% 5.26% 14.91%

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そう思わない 全くそう思わない

83.97% 16.03% 0.00% 0.00% 0.00%

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そう思わない 全くそう思わない

81.29% 16.77% 1.94% 0.00% 0.00%

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そう思わない 全くそう思わない

83.33% 16.03% 0.00% 0.64% 0.00%

強くそう思う そう思う どちらとも言えない そう思わない 全くそう思わない

85.62% 13.73% 0.65% 0.00% 0.00%

0 1割程度 2割程度 3割程度 3割以上

94.87% 5.13% 0.00% 0.00% 0.00%

80％以上 70～79％ 60～69％ 50～59％ 49％以下

70.97% 25.81% 3.23% 0.00% 0.00%

テキスト・文献等の確認 分からない事項や単語を調べる グループワーク 発表準備 レポート・課題の作成 ノート・配布資料の整理 オンラインデータベース その他 取り組んでない

30.45% 20.54% 3.47% 15.84% 16.34% 9.65% 2.72% 0.99% 0.00%

オンデマンド（動画視聴） 同時双方向型 対面式面接授業 オンライン授業と面接授業 その他

11.11% 54.17% 17.36% 17.36% 0.00%
24 この授業は，どのような授業形態が最適だと思いますか。 144

23 授業時間外の学修は，どのように取り組みましたか。 404

22 この授業内容への理解度は何％程度ですか。 4.68 155

21
この授業において，出席した回数のうち，どのくらいの割
合で遅刻・早退しましたか。

4.95 156

20 この授業は総合的にみて満足度は高かったですか。 4.85 153

19 この授業は全体として有益であったと思いますか。 4.82 156

18
この授業を通じて自分の考えを表現・発表する力が伸び
たと思いますか。

4.79 155

17 この授業を通じて考える力が伸びたと思いますか。 4.84 156

16
この授業科目を受けるに当たり，図書館をどのような目的
で利用しましたか。

228

15
この授業科目を１回受けるに当たり，授業時間外で学修
（予習，復習，課題等）にどのくらい取り組みましたか。

3.67 154

14
この授業科目に関し，授業時間外に学生間でともに学修
しましたか。

4.66 140

13
この授業科目に関し，授業時間外（授業終了直前を含む）
に，担当教員に質問などをしましたか。

4.69 141

12
授業時間外の学修（内容，方法等）について，担当教員か
ら具体的（シラバスに明記を含む）に示されましたか。

4.79 154

11
教科書・参考書・配布資料などが授業の理解に役立ちま
したか。

4.85 155

10
スライドや板書が授業の理解に役立ちましたか。※スライ
ドや板書がなかった場合は，未選択にしてください。

4.77 146

9-3 課題をとおして授業の理解度は深まりましたか。 4.77 153

9-2
課題（レポート，小テスト等）に対し，担当教員から学生へ
のフィードバック（評価や講評等の開示）はありましたか。
※課題がなかった場合は未選択にしてください。

4.71 149

9-1 この授業の課題の量についてどのように感じましたか。 3.68 153

8
担当教員は，授業の開始時間と終了時間を守りました
か。

4.88 155

7
担当教員は，授業に集中できる環境を保つように配慮し
ていましたか。

4.85 154

6
この授業では，学生の発言など授業参加の機会が多かっ
たと思いますか。

4.79 156

5 この授業では，考える機会を与えてくれましたか。 4.84 153

4
担当教員は，学生の質問や発言に丁寧に対応しました
か。

4.86 156

3
担当教員は，学生に理解できるようによく準備し，工夫し
ていましたか。

4.85 156

2 授業内容は，あなたにとってどのようなレベルでしたか。 4.12 156

1 担当教員は，授業の目的，目標を明確に示しましたか。 4.84 156

　 　令和３年度前学期　学生による授業評価アンケートに係る調査項目集計結果回答票(大学院）

NO． 設問 平均値
回答率（％）

有効回答数


